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 Мета вивчення курсу:

забезпечити підготовку висококваліфікованих фахівців у галузі 
педіатрії шляхом вдосконалення теоретичних знань та практичних 

навичок, необхідних у майбутній практичній діяльності при 
веденні дітей із захворюваннями бронхолегеневої системи



 Обгрунтування

Респіраторна патологія в структурі 
захворюваності дитячого віку займає перше 
місце, понад 65% в нашій державі та усьому світі

На пневмонію припадає 14% всіх смертей дітей 
до 5 років, загинуло 740 180 дітей у 2019 році  (
https://www.who.int/news-room/fact-sheets/detail/pneumonia)

Кожні два із трьох звернень до лікаря первинної 
ланки охорони здоров´я пов´язані саме із 
респіраторними захворюваннями

Кашель (гострий і хронічний) – основна скарга 
пацієнта при зверненні до педіатра

Щорічно діти мають від 5 до 12 епізодів ГРВІ з 
ураженням верхніх і нижніх дихальних шляхів

https://publications.aap.org/pediatricsinreview/article-abstract/40/4/157/35263/Cough?redirectedFr
om=fulltext
 

https://www.who.int/news-room/fact-sheets/detail/pneumonia
https://publications.aap.org/pediatricsinreview/article-abstract/40/4/157/35263/Cough?redirectedFrom=fulltext
https://publications.aap.org/pediatricsinreview/article-abstract/40/4/157/35263/Cough?redirectedFrom=fulltext


Практичні заняття курсу  проходять на основній клінічній базі кафедри – ЦСПД КП 
«Полтавська обласна клінічна лікарня ім. М. В. Скліфасовського Полтавської обласної 
ради».

На практичних заняттях здобувачі освіти приймають активну участь у сумісних оглядах та 
консиліумах за участю лікарів-ординаторів відділення, завідуючої та викладачів кафедри 
педіатрії №2, проводять курацію профільних пацієнтів, розбір клінічних кейсів, складають 
план обстеження та лікування дітей із захворюваннями бронхолегеневої системи.

Викладання проводиться за принципами доказової медицини з використанням діючих 
рекомендацій світових фахових товариств. 
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Програма курсу передбачає вивчення найбільш актуальних проблем дитячої пульмонології
Провідні симптоми та синдроми у дітей із захворюваннями дихальної системи. Диференціальна 

діагностика кашлю, задишки, ціанозу, крупу та бронхообстуктивного синдромів у дітей. 
 Імунологічні аспекти рекурентного перебігу запальних захворювань дихальної системи у дітей раннього 

віку.
 Інфекційні захворювання бронхолегеневої системи у дітей. Сучасні погляди на етіологію, патогенетичні 

механізми розвитку, клінічну картину, особливості перебігу, діагностику та принципи лікування. Огляд 
вітчизняних та закордонних рекомендацій щодо ведення дітей із інфекційними захворюваннями 
респіраторного тракту.

Скринінг на туберкульоз у дітей та підлітків. Проблеми лікування дитячого туберкульозу.
Вроджені вади розвитку дихальної системи. Алгоритми діагностики та лікування.
Спадкові захворювання бронхолегеневої системи. Альвеолярний протеїноз легень, альвеолярний 

мікролітіаз легень, первинна циліарна дискінезія, муковісцидоз, спадковий дефіцит Альфа 1-
антитрипсину. Синдром дисплазії сполучної тканини і захворювання дихальної системи.

Інтерстиційні захворювання дихальної системи (саркоїдоз, гранульоматоз Вегенера, синдром Чага-
Стросса, Лангерганс-клітинний гістіоцитоз легень).

Стороннє тіло дихальних шляхів у дітей, як причина затяжного кашлю.



Проводити диференціальну діагностику провідних симптомів та синдромів у дітей із 
захворюваннями дихальної системи (кашлю, задишки, ціанозу, крупу та бронхообстуктивного 
синдромів), враховуючи АФО бронхолегеневої системи у дітей різного віку
Складати алгоритм ведення дітей з рекурентними інфекційними захворюваннями 
респіраторного тракту, спираючись на державні та міжнародні протоколи діагностики й 
лікування
Виявляти та надавати медичну допомогу при невідкладних станах у дітей із 
захворюваннями дихальної системи, володіти алгоритмами лікування й надання невідкладної 
допомоги на догоспітальному та госпітальному етапах дитині з гострою дихальною 
недостатнітю різного генезу, вірусному крупі, бронхообструктивному синдромі
Володіти скринінговими методами виявлення вроджених та спадкових захворювань 
бронхолегеневої системи, туберкульозу, тощо
Складати план немедикаментозного і медикаментозного лікування,  диспансерного 
спостереження дитини із спадковими і вродженими захворюваннями бронхолегеневої 
системи

Курс сприяє поглибленому засвоєнню теоретичних знань та 
практичних навичок:



Під час навчання здобувач має змогу

Прийняти активну участь у майтер-класах:
• «Інструментальні методи дослідження в дитячій 

пульмонології»

• «Спірометрія у дітей у питаннях та відповідях»

• «Проведення проб Манту та Діаскінтест у дітей, 
інтерпритація результатів»

• «Методика виконання та навчання пацієнта 
небулайзерній терапіі»



 Здобувачі освіти, які є дійсними членами 
СНГ,  розробляють теми своєї наукової роботи 
сумісно з викладачами кафедри, із 
подальшою публікацією результатів у фахових 
наукових виданнях України та за її межами

 Студенти приймають участь у Всеукраїнських 
та міжнародних студентських наукових 
конференціях у форматі тез, статей і 
доповідей за результатами своєї наукової 
роботи у напрямку «Дитяча пульмонологія»

Науково-дослідницький напрямок
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